

新冠肺炎患者是如何救治的？

海口片区定点医院医疗专家：“中西医结合、一人一策”，累计治愈出院158人

本报讯 昨日上午11时30分许，全国新冠肺炎海口片区定点医院医疗专家组组长于凯江和医疗专家组成员钟鸣介绍了定点医院新冠肺炎患者的救治情况。
记者 林鸿晖

“治愈出院的患者没有复阳的”

“引起海南本轮疫情的病毒株是奥密克戎BA.5.1.3变异株，它的毒性虽然不是很强，但是它的传染性很强。此外，医院收治的部分新冠肺炎患者是老年人，这些患者有慢性基础性疾病。因此，采取‘中西医结合、一人一策’的治疗方式是很有必要的。”于凯江介绍，海口市人民医院从8月17日开始收治患者，截至25日上午，累计收治263名患者。截至25日下午，该院当天治愈出院19人，累计治愈出院158人。

“我们在治疗上采取了‘中西医结合、一人一策’的方式，同时加强患者的慢性基础性疾病治疗。从目前来看，患者愈后情况都比较好，整个治疗过程非常顺利。另外，目前医院患者的转阴

时间在一周左右，跟以往相比还是比较好的。”于凯江表示，患者出院后恢复比较快，不会有大问题。“目前治愈出院的患者中，还没有复阳的。”

“我的工作就是筛查筛选是否有重症、危重症倾向的患者，同时对重症、危重症患者制定治疗计划，跟进治疗计划的进展，从而对患者的愈后情况做出判断。”钟鸣介绍，现在医院收治的重症、危重症患者多数是由于基础疾病导致的。“我们会针对患者的情况制定治疗计划。”

钟鸣表示，医院目前对于重症、危重症患者救治工作的效果是非常显著的，重症、危重症患者已陆续治愈，现有的重症、危重症患者情况稳定。

于凯江表示，医院医护人员有着丰富的抗疫工作经验，准备也非常充分。“医护人员对重症患者的观察和治疗都做得很到位，特别是感染了奥密克戎BA.5.1.3变异株的老年人中，有些人存在意识不清，吞咽困难等症状，在医护人员的精心护理下，他们的治疗过程较顺利。”

于凯江介绍，专家组成员每天早晨都会和医护人员一起讨论新冠肺炎重症患者病情的变化，制定治疗方案并观察患者病情和治疗反应。“在医院住院的新冠肺炎患者中，有位骨折且年龄70多岁的老人需要动手术。老人若长期卧床会带来肺部感染问题，因此我们经过讨论后，建议早点给老人做手术。目前该患者昨天已经做完手术了，恢复情况还不错。”

新冠肺炎患者治愈后应尽快回归正常生活

钟鸣介绍道，新冠肺炎患者治愈回家后，应尽快回归正常生活。“一些治愈的患者可能恢复得比较慢，比如嗅觉、味觉丧失之后，需要较长的时间恢复。患者应加强心理疏导，增强信心和勇气。”

钟鸣表示，患者治愈后越早恢复正常生活，越有利于身心康复。此外，患者如果出现身心健康问题，应提高警惕，尽量做到及时发现并解决问题及时解决。

近20万滞留旅客离岛背后有哪些故事？

突如其来的新冠肺炎疫情，让正值暑期旅游旺季的海南，不得不按下“暂停键”，近20万名旅客因疫情滞留。面对复杂严峻的疫情防控形势和归心似箭的旅客，依靠国务院联防联控机制和全国各地、民航等部门的协调支持，海南全省总动员，坚决守住绝不 let 疫情扩散外溢的底线，同时千方百计做好滞留旅客服务保障工作，努力获得他们的理解和支持，帮助旅客尽早返程。

据新华社每日电讯



8月16日，海口新海港的服务专员引导滞留旅客的自驾车辆登船。新华社发

疫情突袭致大量旅客滞留海南

8月初，三亚市报告首例新冠肺炎确诊病例。随后病毒传播扩散，海南全省13个市县发生疫情，其中包括三亚在内的7个市县，出现了疫情的社区传播。

为防止疫情扩散外溢，三亚市自8月6日起实行临时性全域静态管理，省内其他多个涉疫市县也陆续实行临时性静态管理。突如其来的疫情打乱了旅客们的行程，大量旅客滞留海南。

在确保疫情不扩散外溢的前提下，如何稳妥安置滞留旅客，积极回应他们的诉求，帮助他们尽快安全有序返程，

成为海南省疫情防控工作的重点。

公布24小时服务热线、开放网上离岛申请入口、摸底收集旅客需求信息、制订旅客闭环转运流程、设立健康管理驿站……海南省委省政府成立了由省领导牵头，旅文、交通、卫健、公安、大数据等省直相关部门共同参与的滞留旅客服务和离岛工作专班（以下简称“专班”），统筹协调各市县滞留旅客的服务保障和返程工作。

信息筛查员、服务保障员、协调专班员、应急响应员……海南省派出党员干部下沉一线，尽最大努力服务滞留旅客。

多方联动畅通旅客回家路

来自宁夏的284名旅客一度觉得归期难定。

他们原计划前往琼海博鳌机场乘机返回宁夏，但受疫情影响滞留三亚。然而，三亚没有直飞银川的航线，为此大家情绪焦虑。

得知这284名旅客的返程诉求，专班立即协调机场、航司和酒店。

海南航空三亚分公司总经理邓璋说，8月20日下午，载有284名滞留旅客的两架航班顺利完成三亚直飞银川的首次临时任务。

海南是国内最热门的暑期旅游目的地之一。因疫情滞留旅客来自全国各地，不仅人数多，而且分散在岛内各个市县，保障他们离岛返程是一项系统工程，单凭海南无法完成。在多方努力下，海南与国家有关部委、各省份建立起国家、省级、市县三级协调机制，以及机场、航司、政府三方联动机制，加快滞留旅客离岛返程进度。

保障滞留旅客返程工作启动后，中

国民用航空局第一时间启动重大运输保障机制，派出工作组赶赴海南成立前方指挥专班，组织民航各保障单位迅速形成合力，要求航空公司保持票价稳定、退改签免费。

相关省份防疫指挥部与海南积极对接旅客返程事宜：天津市主动组织包机将227名三亚滞留旅客接回天津，陕西主动追加运送计划……

滞留旅客工作提速还得益于信息的创新共享。原本海南统计每日要发送的滞留旅客信息后，再与各省和机场一一沟通对接。在有关方面支持下，相关信息可及时通过国家疫情防控管理平台发布。各省份安排专人获取信息，并及时传递至各级疫情防控指挥部。

对于自驾游旅客、散客等搭乘轮渡离岛的需求，琼粤两省联合恢复经港口离岛的通道。为了服务保障这部分旅客，广东省派出工作组进驻海口相关港口，与海口的港航、交通、交警等部门一起为旅客做好各项闭环服务。

将心比心凝聚战“疫”合力

8月20日，深夜11点。

三亚飞往成都的3U8757航班结束登机，在停机坪等待塔台的进一步指令。在飞机舱门关闭前，三亚市政府办公室副主任杨硕匆匆来到机舱里，代表地方党委政府向机上的乘客致谢送别。

“受市委市政府的委托，特来感谢各位旅客这几天给予的支持和配合，希望疫情尽快过去，祝大家一路平安。谢谢大家！”

说完这些，杨硕向全体乘客深深鞠躬，大家则回以热烈掌声。这一幕被乘客用手机记录下并上传网络，成为海南本轮疫情期间各方互相理解、共渡难关的生动写照。

非常时期，将心比心。共青团海口

市委书记李洋说，因为不能如期踏上返程，很多旅客需要面对和解决滞留带来的各种难题。这就需要参与服务保障的工作人员更多地换位思考，理解他们的心情和苦衷，更加用心用情、细致认真地帮助他们。

孩子没有奶粉了、特慢病的药吃完了、滞留时间长支付房费有困难……面对旅客各种各样的诉求，服务人员尽力解决，对一时难以满足的诉求及时上报、努力协调。

真心换真情。海南服务保障滞留旅客的工作也得到了许多旅客的认可。

一份份相互理解凝聚成战“疫”力量，推动着滞留旅客返程工作加速开展。从8月9日至8月23日，海南已累计送返旅客189261人。